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Exercicio: Determine a equacgdo da linha elastica e a expressao do deslocamento
vertical e da rotacdo da extremidade livre para uma viga em balango com uma

carga concentrada na extremidade.
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Exercicio: Calcular a flecha wmaxima das
vigas de wmadeira que suportam o piso
também de wmadeira, mostrada na figura
ao lado.

Distdncia entre as vigas: a =40cm

Védo da viga: =4,8 m
Carga de utilizagdo: 2,4kN | m’
Carga permanente 0,7kN / m’

Médulo de elasticidade da madeira: E=10 GPa
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Exercicio: Calcular a flecha wmaxima das
vigas de wmadeira que suportam o piso
também de wmadeira, mostrada na figura
ao lado.

Distdncia entre as vigas: a =40cm

Védo da viga: =4,8 m
Carga de utilizagdo: 2,4kN | m’
Carga permanente 0,7kN / m’

Médulo de elasticidade da madeira: E=10 GPa

Solugao:
1. Determinagdo da carga atuante na viga
p=124kN / m
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p= (W +w,, )xa=(2,4+0,7)x0,40 =1, 24kN / m
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- 2a. Flecha para segdo transversal retangular

1. 24kN / I [ = bh*
p=1 m = 17
5 A ~0,08x0,20°
, | 8x20cm 12
—r I =533 x107>m*
< [ =4,8m >

A flecha no meio do vdo para uma viga bi-apoiada sujeita a um carregamento
uniformemente distribuido é dada por:

4
5C — 5mdx — Spg
384E]

5 5x1,24x1000x4,8%
max — 384x10x109%5,33x105

Smax = 0,016 m 8y = 16 mm
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- 2b. Flecha para se¢do transversal em “T (contribuigdo do piso)

p=124kN /' m
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Posigdo do baricentro da se¢do T a partir da base

b h
=A13’1 + A3y =bhx(h+§)+bh><§:3h+é:3xzo+§: 17¢m
Yo T T4 ¥ 4, 2bh 474 4 3

Momento de inércia da segdo T

3 2

R . hb b 2 pp3 h
I :lei-l_Ai(yi_yO) :ﬁ-l_bh(h-l_i_yO) +H+bh(§—yo)
1=

20%x83 8 2 8x203 20 2
[' = = +8x20(20+§—17) + +8x20(7—17)
I' = 21867 cm* = 2,1867x10~% m*
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- 2b. Flecha para sec¢do transversal em “T (contribuigdo do piso)

p=124kN /' m
. '
Wi w N
by "
. | . 1=2,1867 x10~*m*
< [ =4,8m >

A flecha no meio do vdo para uma viga bi-apoiada sujeita a um carregamento
uniformemente distribuido é dada por:

5p A Como esperado, a se¢do T é mais
5C — 5m e = rigida que a segcdo vretangular,
384FE]T resultando em uma flecha mdxima 4

vezes menor.
5x1,24%x1000x4,8%

)
max- 384x10%x109%2,1867x10~4

8oy = 0,0039m 8,4, = 3,91 mm

PEF2603 : Estruturas na Argurtetura Il - Sistemas Reticulados e Laminares



